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Difficultés des étudiants étrangers de l'Université des Antilles
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Texte de la question

M. Marcellin Nadeau appelle l'attention de M. le ministre auprès de la ministre d'État, ministre de l'éducation
nationale, de l'enseignement supérieur et de la recherche, chargé de l'enseignement supérieur et de la
recherche, sur les étudiants étrangers de l'université des Antilles qui éprouvent des difficultés à s'acquitter de
leurs droits d'inscription. Ils avaient en principe jusqu'en novembre pour s'acquitter de l'entièreté de leurs droits
d'inscription. Mais sur les 800 étrangers inscrits, 31 d'entre eux ont effectué un paiement partiel (environ 300
euros). Ils ont ainsi pu bénéficier de leur carte d'étudiant avec en prime, la sécurité sociale, le ticket de
restaurant universitaire à 1 euro, le droit d'accès à la bibliothèque et la passation des examens du premier
semestre. À titre exceptionnel, l'université des Antilles leur a permis de disposer d'un délai jusqu'au 28/02 pour
payer leur reste à charge. Mais passer cette date, ceux qui n'auront pas pu payer, perdront leur statut d'étudiant.
Mais à ce jour 25 n'ont pu encore verser aucune somme minimum. Ces derniers sont en situation de grande
précarité s'ils ne peuvent bénéficier de la qualité d'étudiant. A priori, ils ne disposent que de l'opportunité de se
réinscrire l'an prochain. L'université des Antilles a pourtant engagé des procédures de conventionnement avec
les pays d'origine (notamment le Sénégal) qui sont en cours d'élaboration afin d'envisager l'exonération des frais
d'inscription de leurs ressortissants. Elle est aussi en pourparlers avec le Crédit Agricole en vue de l'attribution
de prêts à taux 0. Elle souhaite également la mise en place de prêts d'honneur de la collectivité territoriale de
Martinique. La présence de ces étudiants étrangers est vitale pour l'université des Antilles qui a vocation à
dynamiser la francophonie dans la Caraïbe et avec l'Afrique. C'est pourquoi il lui demande ce qu'il peut faire en
urgence pour permettre à ces étudiants de poursuivre leur scolarité.
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